



乙未年九月廿五  
2015年11月6日  
星期五

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 中国技能大赛两项决赛在杭“开战”

传统工会品牌不断更新升级 今年新增动画绘制员赛项



简短的开幕式后，选手就将进入激烈的争夺赛。记者周金友 摄



许振超(左一)等领导出席开幕式。记者周金友 摄

本报讯 记者王海霞 通讯员张晓燕报道 “赛出水平、赛出风采”，“公平公正、风清气正”，伴随着选手和裁判员的宣誓，2015年中国技能大赛——第五届全国职工职业技能大赛计算机程序设计员、动画绘制员决赛，昨天在杭州滨江区白马湖生态创意城“开战”。中华全国总工会副主席许振超致开幕辞。浙江省总工会党组书记、巡视

员、副主席曹国旗出席开幕式，杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜致辞。本届比赛由全国总工会、科学技术部、人力资源和社会保障部、工业和信息化部主办；中国职工技术协会承办；浙江省总工会、杭州市总工会协办；高新区(滨江区)总工会具体承办。

据了解，全国职工职业技

能大赛自2003年起开始举办，每三年一届。今年为第五届，共设焊工、加工中心操作工、数控机床装调维修工、计算机程序设计员、动画绘制员5个比赛工种，我省举办的两项赛事是2015年中国技能大赛的压轴大赛。

11月5日至8日，28支省级代表队164名选手参加两个工种的激烈角逐。他们大部分

属于80后、90后的新时代智慧型技术工人。其中80后选手有125名，占总选手人数76%。90后选手也有20余名。选手学历普遍较高，96.95%的选手大专以上学历，硕士18名，本科学历103名。非公企业选手102名，占62.19%。我省经省市选拔赛，派出4名计算机程序设计员和4名动画绘制员“参赛”，其中动画绘制员全部来自杭州。

按照大赛规则，选手们将参加闭卷理论考试和实际操作比拼。实际操作参照国家职业标准，要求计算机程序设计员

在8小时内完成一个实际的软件开发项目，考查选手对程序设计技能的掌握理解；动画绘制员在12个小时内完成脚本编辑、人物设计、场景设计、完整动画短片的制作等四项目容。

获得决赛第1名的选手可以申报全国五一劳动奖章。前5名选手，由人力资源和社会保障部授予“全国技术能手”荣誉称号，并直接晋升技师职业资格，已具有技师职业资格的，可晋升高级技师职业资格。第6—20名选手，可直接晋升高级工职业资格，已具有高级工职

业资格的，可晋升技师职业资格。

职工技能比赛是各级工会组织服务一线职工切磋技艺、交流技术、提升技能的传统项目，有力支撑了经济发展方式转变和产业转型升级。近年来，这项工会工作老品牌与时俱进，赛项设置紧跟产业结构升级和国家产业发展战略，比赛内容直接与行业标准和企业技术发展水平“接轨”，比赛形式也不断创新和提升。“动画绘制员是全国职工技能大赛新增工种，今年首次举办。”全总经济技术部部长、中国职工技术协会副理事长兼秘书长栗斌表示，在“互联网+”的大环境下，各行各业的界线趋于模糊，动画绘制的触角可以延伸和运用到许多个行业和领域，为它们服务。杭州动漫产业异军突起，在全国动漫产业格局中占据了举足轻重的地位。在此举办比赛，也体现了工会技能比赛“入乡随俗”，与产业发展紧密结合。

为什么要当记者？如何当好记者？如何做好新闻报道，在服务中心大局中推动社会发展，在服务人民群众中赢得读者信任？这些问题引发与会新闻工作者的思考。

省委常委、宣传部长葛慧君，代表省委向全省新闻工作者表示节日的问候。她深情寄语，作为新闻从业人员，要站稳立场，做马克思主义新闻观的自觉践行者；要坚守职业理想，做社会进步的推动者；要增强现代传播意识，做媒体融合发展的实践者；要弘扬“走转改”精神，做与时俱进同步、与人民同行的忠实记录者。

与会新闻工作者纷纷表示，为实现“两个一百年”的奋斗目标，为推进“两富两美”浙江建设的宏伟事业，广大新闻工作者将始终坚持以服务人民为本，弘扬“走转改”精神，把火热的“两富两美”浙江实践作为报道主题，把普通百姓作为报道主角，为人民采写、为时代放歌，让更多接地气、有温度、带泥土味的故事，感动受众，感动社会。



## 及时告知信息 克服漏报弊端 安吉在全省率先实现 医疗互助与医保同网运行

本报讯 通讯员周建巨见习记者何悦报道 参加职工医疗互助，许多单位是会为职工集体缴费的，所以有些职工经医保报销后，不太清楚第二次自负部分还可以到总工会报销50%以上，往往出现漏报。对此，安吉县总工会创新办法，开发新软件，今年10月下旬在全省率先实现医疗互助与医保同网运行。职工医保结算报销后，工会同时知道他医保报销数额，主动告知职工，防止遗漏结报。这种同平台同网络运行改革模式全省尚是首家。

近日，养生堂浙江食品有限公司职工徐培奇，住院经医保报销后，他个人自付4194元。县总工会马上从医保网上获悉，按50%—60%比例

## 政府专项资金全额补助 宁波19名高技能职工赴德深造

本报讯 记者王海霞 通讯员黄云鹏、李啸甬报道 为加快高技能人才队伍建设，日前，宁波市府出资送19名企业技能人才到德国深造。

据悉，此次活动培训费用由政府专项资金全额补助，宁波市人力资源和社会保障局组织。赴德国深造的19人分别从事车工、钳工、维修电工、模具制造工、模具设计师、汽车修理工等职业，均为宁波市内企业中的高技能人才工作室主创者、技能大师工作室领办人，获得过全国劳模、“钱江技能大奖”、“浙江省首席技师”、“浙江省技术能手”、“宁波市优秀高技能人才奖”等各种荣誉。从11月1日—14日，他们将在德国的杜塞尓夫和柏林接受机械制造新工艺、新技术等知识与技能培训，并到

德国一些企业和职业培训中心实训基地观摩学习。

“甬城英才”奖获得者、宁波中大力德传动设备有限公司维修电工万亚勇是慈溪市唯一参加培训的高技能人才。“这次出国培训，主要是学习德国机械制造的新工艺、新技术，这将对自己的技能提升有较大的帮助，我希望能学到更多的先进技术，回来后把国外先进技术运用到自己的公司，为中大公司创新发展作出新贡献。”在去德国前一天，万亚勇兴奋地说。

据了解，万亚勇创新工作室是慈溪市匡堰镇首个以职工名字命名的创新工作室。由他为主创造发明了电机测试仪、齿轮去毛刺机、磨床机等多项技术创新成果，为企业创造了巨大的经济效益，

并获得了多项技术创新成果和发明专利。2013年，他带领的职工创新工作室先后被命名为慈溪市和宁波市高技能大师工作室。他本人也先后获得“优秀新慈溪人”、“宁波市首席工人”、“浙江省优秀职工”等称号，2013年被评为“感动慈溪年度人物”，2014年度荣获宁波市“最美职工”，2015年获得“甬城英才”奖。

全国劳模、宁波明欣化工机械有限公司焊接技师陈俊峰还为宁波技师学院学生指导焊接技能，把30多年实践经验毫无保留地传授给新手，去年考核培训的焊工就有800余人。从2004年至

今，他辅导的有9人获得了焊接技师与高级技师职称。他还参加了宁波市总工会组织的帮扶企业等系列活动，长年利用节假日免费为中小企业解决技术难题。

陈俊峰还为宁波技师学院学生指导焊接技能，把30多年实践经验毫无保留地传授给新手，去年考核培训的焊工就有800余人。从2004年至今，他辅导的有9人获得了焊接技师与高级技师职称。他还参加了宁波市总工会组织的帮扶企业等系列活动，长年利用节假日免费为中小企业解决技术难题。

88851111  
沟通热线  
值班记者羊荣江  
休过病假还能享受  
年休假吗

杭某事业单位陈师傅来电，他已有5年工龄，今年3月，因病请假1个月，问还能再休年休假吗？

记者查阅了《职工带薪年休假条例》，该条例第四条规定，职工

有下列情形之一的，不享受当年的年休假：(一)职工依法享受寒暑假，其休假天数多于年休假天数的；(二)职工请事假累计20天以上且单位按照规定不扣工资的；(三)累计工作满1年不满10年的职工，请病假累计2个月以上的；(四)累计工作满10年不满20年的职工，请病假累计3个月以上的；(五)累计工作满20年以上的职工，请病假累计4个月以上的。

从《职工带薪年休假条例》以上规定可知，陈师傅今年病假时间少于2个月，应能再休年休假。

### 保险金为何不能 打入信用卡？

近日，本报接到嘉兴读者吴晨的投诉，反映中国人寿保险公司嘉兴分公司规定保险金只能打入不具有透支功能的银行卡内，而不能打入一个具有透支功能的银行卡内，给他造成不便。

记者联系了该保险公司，问是何缘由？

昨日，中国人寿保险公司嘉兴分公司给记者发来书面说明。该公司的答复是：

1. 目前我公司保险金的支

付主要采用批量转账的方式，渠道主要是通过第三方平台(通联)来实现对不同银行卡的保险金支付，目前我们实现批量自动转账的银行已达15家。

通过第三方平台来实现的批量转账业务无法支持信用卡转账。生活中常用的支付宝、微信支付平台也是具有同样的限制。

2. 根据以往经验，由于信用卡账户存在透支功能，转入的款项通常会被自动用于归还透支款项，产生客户不满。

目前公司尚无法实现透支卡支付的服务。

温岭市大溪镇总工会依法推行创新举措

## “三部曲”组建企业工会收效显著

### 点对点 走基层

#### “省总工会基层联系点”系列报道

记者孟万成报道 今年来，温岭市大溪镇总工会在依法组建企业工会过程中，创新组建设措，敢于亮剑，依法推行，取得良好效果。

今年6月份是大溪镇工会组建月，镇总工会召开管理区工作会议，将完成该镇新上2000万元规模企业19家未单独组建工会的任务分解到各管

理区，由驻村同志上门组织建会工作，可到7月下旬只有6家企业愿意建工会。针对这一现状，镇总工会及时召开常委会和管理区工会工作会议分析原因，认为这主要是企业主对工会组建认识不到位，他们总是把全部精力放在企业生产、经营管理上，很少主动把精力放在企业工会上，这

些没有工会组织的企业，职工和合法权益难以得到保障，这从一定程度上制约着企业的健康发展，也影响着社会的和谐稳定。

针对问题，大溪镇总工会走出组建“三部曲”：首先向应当建立工会而未建工会企业发出《依法组建工会通知书》，讲清规模以上企业必须组建工会，这是法律明文规定的，阐明企业组建工会的意义以及依法组建企业工会的好处，同时要求各管理区工会工作委对有组建任务的机关工作人员进行一次集中学习，按照通知精神，做好企业工作，百分之百建立工

会，并要求在5个工作日内将回执寄回大溪镇总工会。

《依法组建工会通知书》发出后，规模上企业纷纷打电话到镇总工会咨询工会组建有关情况。至此，大溪镇总工会适时走出第二步：通力协作，做好工作。镇工会干部及时下到企业指导组建工作，对个别有想法的企业主，邀请镇领导和工会干部一起做工作，讲清工会组建的意义：建立工会组织有利于创新社会管理，解决新时期社会矛盾；有利于打造企业文化品牌，凝聚职工力量；有利于维护职工权益，稳定职工队伍，为企业的

发展奠定基础。经各方努力，12家企业顺利组建成功。但还有1家企业老板说啥也不愿意建工会。

为此，镇总工会主席陈宜彪当即向温岭市总工会和分管镇长汇报请示，然后迈出第三步：10月23日，镇工会与镇劳动保障所联合亮剑，对这家不愿组建工会的浙江特步机电有限公司发出了《限期组建通知书》，表明对依法组建工会的坚强决心，明确告知逾期不建立的，将负法律责任。当天，该企业负责人终于表示同意组建工会，并及时落实了此项工作。至此，大溪镇规模企业组建工会工作圆满收官。

气温继续回升  
冷空气周末到访

本报讯 记者吴晓静报道 最近的天气晴雨雨，气温也时高时低。在经历了降雨天气后，昨天我省大部分地区阳光露脸，气温一路走高，截至昨天15时，白天最高气温全省大部在22℃到26℃，较前日上升5℃到10℃，让不少人感叹“衣服穿得太多了”。接下来几天，气温还将继续回升，冷空气则将于周末再次到访。

预计明天气温以多云到阴天气为主，局部有阵雨，气温继续回升，体感由阴冷转为舒适。8日后期到9日受冷空气影响，全省自南而北先后有一次降水降温过程，气温将再次下降。需要提醒的是，近期气温起伏较大，注意穿着调节以防感冒。

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费